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ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ   ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧOY ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ   

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΙΜΑΤΟΣ,ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΙΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ  ΓΙΑ ΤΟ 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ - ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ»

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ :  31.253,18  €  ΣΥΜΠ. ΦΠΑ 23%

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις, όπως ισχύουν:
1. Του Ν.  2286/95 «Προμήθειες  του δημόσιου τομέα και  ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» (ΦΕΚ Α΄ 

19/1-2-1995), όπως τροποποιημένος ισχύει.

2. Του  Π.Δ.  60/2007  «Προσαρμογή  της  Ελληνικής  Νομοθεσίας  στις  διατάξεις  της  Οδηγίας 

2004/18/ΕΚ  ‘‘περί  συντονισμού  των  διαδικασιών  σύναψης  δημοσίων  συμβάσεων  έργων, 

προμηθειών και υπηρεσιών’’, όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και 

την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 

2005» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 64/16-3-2007).

3. Του Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου (Κ.Π.Δ.)»  ( ΦΕΚ Α΄ 150/10-7-2007).

4. Του Ν. 3329/2005 «Εθνικό Σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λοιπές διατάξεις» 

(Φ.Ε.Κ. Α΄ 81/4-4-2005), όπως τροποποιημένος ισχύει.

5. Του Ν. 3580/2007 «Προμήθειες Φορέων εποπτευόμενων από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 134/18-6-2007).

   

                          

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πτολεμαΐδα   27-3-2013
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
(ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ)

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ - ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ»

ΦΟΡΕΑΣ: Γ.Ν ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
  ΤΜΗΜΑ : Οικονομικό
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  Πληροφορίες: Θεοδώρα Σαμαρά 
  Τηλέφωνο / FAX :2463351309/   
  2463022782
  E-mail : prometh@  ο  tenet  .  gr  

mailto:ghptmp@otenet.gr


6. Του  Ν.3867/2010  «Εποπτεία  ιδιωτικής  ασφάλισης,  σύσταση  εγγυητικού  κεφαλαίου  ιδιωτικής 

ασφάλισης  ζωής,  οργανισμοί  αξιολόγησης  πιστοληπτικής  ικανότητας  και  άλλες  διατάξεις 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών» άρθρο 27 παρ.11.

7. Το υπ’αριθμ. .8003/28-11-12 έγγραφο της ΕΠΥ με Θέμα «έγκριση δαπανών από την ΕΠΥ» στο 

οποίο αναφέρεται  ότι οι φορείς μπορούν να προβαίνουν στην προμήθεια υπηρεσιών ,καθώς και  

ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ιατροτεχνολογικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού και μέχρι το  

ποσό  των  45.000,00  ευρώ  κατά  ΚΑΕ  Προυπολογισμού  χωρίς  την  προηγούμενη  έγκριση  

σκοπιμότητας  απ’  άλλο  όργανο  και  κατ  ‘επέκταση  την  ένταξη  των  ανωτέρω  προμηθειών  σε  

Πρόγραμμα προμηθειών και Υπηρεσιών υγείας   .   

8. Την  υπ'  αριθμ.198/4-4-2013  απόφαση  του  Δ.Σ.,  περί  έγκρισης  διενέργειας  του  παρόντος 
διαγωνισμού.

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ

1. Πρόχειρο  μειοδοτικό   διαγωνισμό  με  σφραγισμένες  προσφορές  ,  για  την  ανάδειξη  αναδόχου 

υπηρεσίας μεταφοράς  αίματος, παραγώγων αίματος και λοιπού βιολογικού υλικού  του Γενικού 

Νοσοκομείου «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ-ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ» ,συνολικού προϋπολογισμού δαπάνης 31.253,18 

€ συμπ. ΦΠΑ, (13.000,00 € για το  Γ.Ν Πτολεμαΐδας και  18.253,18 € για το Γ.Ν Κοζάνης)με 

κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή σύμφωνα με τις συνημμένες τεχνικές προδιαγραφές, 

για ένα ( 1 ) έτος,  με μονομερές δικαίωμα τρίμηνης παράτασης & επιπλέον για εννιά (9) μήνες 

ακόμη με τη σύμφωνη γνώμη των αναδόχων.

2.   ΤΟΠΟΣ-ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΗΜΕΡΑ ΩΡΑ

Γενικό Νοσοκομείο 
Πτολεμαΐδας 

«ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ»
Θέση Κουρί

      Γραφείο  προμηθειών

 19-4-2013 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  12:00 π.μ

   

    Οι  προσφορές  αποστέλλονται  με  οποιοδήποτε  τρόπο  στο Πρωτόκολλο  του  Νοσοκομείου 

(Γραφείο Διοικήτριας) του Νοσοκομείου και γίνονται δεκτές μέχρι την Πέμπτη  18-4-2013 και ώρα 
14.00  μ.μ. Προσφορές  που  κατατίθενται  μετά  την  παραπάνω  ημερομηνία  και  ώρα  είναι 

εκπρόθεσμες και επιστρέφονται. 

      Ο  χρόνος  ισχύος  προσφορών  είναι  εκατόν  είκοσι  (120)  ημερολογιακές  ημέρες, 

προσμετρούμενες  από την επόμενη της ημέρας διενέργειας του διαγωνισμού .  Προσφορά που 

ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προαναφερόμενου, απορρίπτεται ως απαράδεκτη .



     Η παρούσα προκήρυξη έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα του Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας 

και Κοζάνης καθώς και στην «ΔΙΑΥΓΕΙΑ».    

3.  ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

    Οι  προσφορές  κατατίθενται  μέσα  σε  σφραγισμένο  φάκελο  που  πρέπει  να  περιλαμβάνει  δυο 

επιμέρους φακέλους : 

  Α. «Φάκελο Τεχνικής Προσφοράς», ο οποίος περιέχει τα στοιχεία της τεχνικής προσφοράς του 

διαγωνιζόμενου, δηλαδή τα έγγραφα/έντυπα της προσφοράς που αφορούν τα τεχνικά χαρακτηριστικά, 

όπως ορίζονται στην παράγραφο 4 -ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ .

  Β. «Φάκελο Οικονομικής Προσφοράς», ο οποίος θα πρέπει να περιέχει την οικονομική προσφορά με 

την σφραγίδα και την υπογραφή του προσφέροντος. Η τιμή πρέπει να περιλαμβάνει το σύνολο των 

επιβαρύνσεων (προβλεπόμενοι φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα,  νόμιμες κρατήσεις και άλλες σχετικές 

δαπάνες) εκτός του Φ.Π.Α.,  ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά. Η συνολική τιμή χωρίς Φ.Π.Α. θα 

ληφθεί υπόψη για τη σύγκριση των προσφορών.

  Στον φάκελο κάθε προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς:

«ΠΡΟΣΦΟΡΑ»
 «ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ: επωνυμία και διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου, φαξ και τυχόν 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του διαγωνιζόμενου»
«Ο ΠΛΗΡΗΣ ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΠΟΥ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ :ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ ‘’ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ-ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ’’, 3η Υ.ΠΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ υπ. Αριθμ. : ….

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ: … ………. για το Γ.Ν Πτολεμαΐδας 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΝEΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟY:  

4.   ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  

 
Η μεταφορά βιολογικού υλικού μεταξύ των Μονάδων Υγείας, συμπεριλαμβανομένων των Υπηρεσιών 
Αιμοδοσίας, συνοψίζεται στην διακίνηση ασκών αίματος και παραγώγων αυτού για μετάγγιση και στη 
διακίνηση ασκών αίματος και παραγώγων του για μετάγγιση και στη διακίνηση βιολογικών δειγμάτων 
και βιολογικών προϊόντων για διαγνωστικούς, θεραπευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς (πίνακας Ι). 
Οι  υποψήφιοι  ανάδοχοι  έχουν  απαράβατη  υποχρέωση  να  αντιληφθούν  την  σπουδαιότητα   της 
μεταφοράς των παραπάνω υλικών, για: 

• Την εξασφάλιση της ακεραιότητας και της σωστής συντήρησης του μεταφερόμενου βιολογικού 
υλικού, 

• Την δημιουργία συγκεκριμένης διαδικασίας μεταφοράς ανάλογα με το είδος του βιολογικού 
υλικού και τους αντίστοιχους χρονικούς περιορισμούς και 

• Τον σεβασμό της  Υγιεινής  και  Ασφάλειας για  την  διαφύλαξη της  Δημόσιας Υγείας και  του 
Περιβάλλοντος,  αφού τα  υλικά  που διακινούνται  είναι  τόσο  μολυσματικά  όσο και  δυνητικά 
μολυσματικά (διαγνωστικά).



Η θέσπιση κανόνων και  ειδικών προδιαγραφών για  την  ασφαλή μεταφορά βιολογικού υλικού, 
διέπεται από τους κανόνες ορθής πρακτικής (GMOs), την αναφερόμενη ως ψυκτική αλυσίδα (Cold 
Chain) του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (W.H.O.) και άλλων Διεθνών Οργανισμών (DGR, ADR 
/οδική μεταφορά, ΙΑΤΑ/ αεροπορική μεταφορά, Code IMDG/ θαλάσσια μεταφορά). 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι. ΕΙΔΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
Ολικό αίμα

Ερυθροκύτταρα
Αιμοπετάλια – Κοκκιοκύτταρα

Πλάσμα πρόσφατα κατεψυγμένο
Δείγματα πλάσματος / ορού

Μυελός των οστών
Προγονικά αιμοποιητικά κύτταρα

Δείγματα ομφαλοπλακουντιακού αίματος
Καλλιέργειες

Βιοψίες
Φαρυγγικό επίχρισμα

Ε.Ν.Υ., πτύελα, ούρα και άλλα βιολογικά 
υγράΝουκλεϊκά οξέα (DNA, RNA)

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
Προκειμένου μεταφορική εταιρεία να αναλάβει την μεταφορά των παραπάνω υλικών θα πρέπει: 

 Η μεταφορά να γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Π.Ο.Υ. “Blood Cold Chain”, ADR 
1999  με τις ανά διετία αναθεωρήσεις του, 94/55/ΕΚ με τις αναθεωρήσεις του, 2002/98/ΕΚ, 
2004/33/ΕΚ,  ΦΕΚ  509/2000,  ΦΕΚ  1350/2000,  ΦΕΚ  781Β/2000,  Ν.3534/2007, 
Α3/31882/2540/31-05-07 του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, Γενικής Διεύθυνσης 
Μεταφορών,  Τμήματος  Οδικών Μεταφορών)  και  με  απόλυτη συνέπεια και  αξιοπιστία  στην 
τήρηση όλων των απαιτούμενων συνθηκών μεταφοράς. 

 Τα οχήματα να υπόκεινται στον Ν.3534/07, οι σχετικές διατάξεις του οποίου να αναφέρονται 
στη σύμβαση.

 Να  διαθέτει  αποδεδειγμένη  εμπειρία  στην  μεταφορά  βιολογικού  υλικού,  εξειδικευμένο 
προσωπικό και πιστοποιημένο εξοπλισμό (να κατατεθεί πελατολόγιο)

 Η  διάρκεια  της  μεταφοράς  να  υπόκειται  σε  συγκεκριμένους  χρονικούς  περιορισμούς,  που 
υπαγορεύονται  από τη  φύση της  μεταφερόμενης  ουσίας  και  το  λόγο της  μεταφοράς (π.χ. 
επείγουσα μετάγγιση)

 Να τηρούνται  οι  κανόνες Υγιεινής και  Ασφάλειας  του προσωπικού,  του οχήματος και  του 
εξοπλισμού

 Η μεταφορά να συνοδεύεται από συγκεκριμένα έγγραφα μεταφοράς
 Να διαθέτει πιστοποίηση ISO για τις εν λόγω μεταφορές (να κατατεθεί το

 σχετικό πιστοποιητικό)
 Να  πραγματοποιεί  την  μεταφορά  με  βάση  τις  ειδικές  απαιτήσεις/προδιαγραφές  κάθε 

κατηγορίας βιολογικού υλικού (Πίνακας ΙΙ) 
 Να ασφαλίζει τα είδη που μεταφέρει για οποιαδήποτε φθορά ή αλλοίωση και 

να φέρει αποκλειστικά την ευθύνη για κάθε ζημιά που τυχόν υποστεί το βιολογικό υλικό κατά τη 
μεταφορά του. Το κόστος της αποζημίωσης να προκύπτει μετά από υπολογισμό του ελάχιστου 



κόστους του ασκού,  το οποίο κυμαίνεται ανάλογα με την επεξεργασία του κατεστραμμένου 
αίματος ή παραγώγου.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ (ADR2007)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Α. ΜΗ ΜΟΛΥΣΜΑΤΙΚΟ

Υλικό που έχει ελεγχθεί  με όλες τις γνωστές διαθέσιμες 
δοκιμασίες και δεν περιέχει παθογόνους παράγοντες. Πχ. 
Μονάδες ερυθρών προς 
μετάγγιση

Β. ΔΥΝΗΤΙΚΑ 

ΜΟΛΥΣΜΑΤΙΚΟ 

(ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ)

Υλικό που δεν έχει ελεγχθεί με όλες τις γνωστές διαθέσιμες 
δοκιμασίες
 ότι περιέχει παθογόνους παράγοντες . Π.χ. Δείγμα αίματος για 
διαγνωστικό έλεγχο

Γ. ΜΟΛΥΣΜΑΤΙΚΟ

Υλικό που έχει ελεγχθεί με όλες τις γνωστές διαθέσιμες δοκιμασίες 

ότι  περιέχει  παθογόνους  παράγοντες  που  μπορούν  να 

προκαλέσουν - μετά από έκθεση σε αυτούς-  μόνιμη ανικανότητα, 

απειλή κατά της ζωής ή θανατηφόρα ασθένεια σε κατά άλλα υγιείς 

ανθρώπους. Π.χ. Ορρός φορέα HIV 
Σημείωση:  Για  την  καταχώρηση  ενός  βιολογικού  υλικού  στις  ανωτέρω κατηγορίες  απαιτείται  ένα 
στοιχείο  επαγγελματικής  κρίσης.  Η  κρίση  θα  πρέπει  να  βασίζεται  σε  γνωστό  ιατρικό  ιστορικό, 
συμπτώματα,  ενδημικές τοπικές συνθήκες και  μεμονωμένες  συνθήκες της πηγής προέλευσης του 
υλικού.        

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

1. Περιγραφή έργου 
Έργο του αναδόχου είναι η ασφαλής μεταφορά αίματος, πλάσματος και λοιπών  βιολογικών υλικών με 
βάση προκαθορισμένο πρόγραμμα που θα εκδίδεται από την Υπηρεσία που διενεργεί τον Διαγωνισμό 
και κατόπιν γραπτής συνεννοήσεως του αναδόχου με την αρμόδια Υπηρεσία σχετικά με τους χρόνους 
και τα σημεία παραλαβής/ παράδοσης. Σε περίπτωση επείγουσας μεταφοράς (πχ. διακίνηση αίματος 
για επείγουσα μετάγγιση) ο ανάδοχος θα πρέπει να ειδοποιείται έγκαιρα από την υπηρεσία. 
Πιο συγκεκριμένα:

Ο προμηθευτής θα πρέπει να είναι σε θέση να καλύπτει όλες τις ανάγκες των Νοσοκομείων Κοζάνης 
και Πτολεμαΐδας Νοσοκομείου  σε μεταφορές ασκών αίματος και παραγώγων,βλαστοκυττάρων, 
μολυσματικών και διαγνωστικών  δειγμάτων και λοιπών βιολογικών υλικών.Πιο αναλυτικά το έργο της 
διακίνησης θα περιλαμβάνει:
 α)Αυθημερόν διακίνηση ,εντός λίγων ωρών απο την παραλαβή του βιολογικού υλικού(ασκών αίματος 
παραγώγων, διαγνωστικών και μολυσματικών δειγμάτων), από/πρός Μονάδες Υγείας Θεσσαλονίκης, 
Μακεδονίας, Αττικής και Αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης.
β) Δυνατότητα ταυτόχρονης μεταφοράς σε 4  θερμοκρασίες, 2-6∘C, -20∘C εώς -35∘C, +20∘C εώς 
+24∘C και  -70∘C ή +37°C.

2. Όχημα μεταφοράς

Ο ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει επαρκή στόλο οχημάτων σε όλα τα σημεία πανελλαδικά που θα 
κληθεί  να  καλύψει  τις  ανάγκες  του  Νοσοκομείου  σε  μεταφορά  βιολογικού  υλικού.  Τα  οχήματα 



μεταφοράς πρέπει να  υπόκεινται στον Ν. 3534/07 και  θα χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την 
μεταφορά βιολογικού υλικού.
Το  όχημα  να  είναι  κλιματιζόμενο,  η  δε  καθαριότητα/απολύμανση  να  γίνεται  σε  τακτά  χρονικά 
διαστήματα και με βάση τις οδηγίες για την διαχείριση βιολογικού υλικού. 
Σε  περίπτωση οποιασδήποτε  διαρροής  βιολογικού υλικού το  όχημα πρέπει  να  καθαριστεί  και  να 
απολυμανθεί άμεσα πριν την επόμενη χρήση. 
Εντός του οχήματος απαγορεύεται: 

• Η μικτή φόρτωση με άλλα είδη
• Η είσοδος και παραμονή στο όχημα άλλων ατόμων πλην του οδηγού
• Το παρκάρισμα σε αφύλαχτα σημεία
• Η χρήση συσκευών με φλόγα

Είναι στην διακριτή ευχέρεια της επιτροπής να ζητήσει επιτόπιο έλεγχο των οχημάτων στην φάση της 
τεχνικής αξιολόγησης.

3. Εξοπλισμός οχήματος

O εξοπλισμός του οχήματος πρέπει να είναι τοποθετημένος με τέτοιο τρόπο που δεν θα επηρεάζει την 
ακεραιότητα και την ασφάλεια του οδηγού, του μεταφερόμενου υλικού και δεν θα παρεμποδίζει την 
τακτική απολύμανση και καθαριότητα του. 

3.1 Θάλαμοι συντήρησης βιολογικών υλικών
Ο θάλαμος συντήρησης πρέπει να επιτυγχάνει τα ενδεδειγμένα επίπεδα 

θερμοκρασίας για κάθε είδος βιολογικού υλικού (Πίνακας ΙΙΙ) και να διαθέτει την κατάλληλη μόνωση 
που θα επιτρέπει την διατήρηση της θερμοκρασίας για μεγάλα χρονικά διαστήματα ανεξάρτητα από 
τις εξωτερικές περιβαλλοντολογικές συνθήκες. 

Η ορθή λειτουργία του εξοπλισμού πρέπει να επικυρώνεται με τακτικούς ελέγχους και διαδικασίες 
συντήρησης. Εάν και εφόσον γίνεται χρήση ψυκτικών μέσων για την επίτευξη της θερμοκρασίας τα 
μέσα αυτά δεν πρέπει να έρχονται σε επαφή με το μεταφερόμενο βιολογικό υλικό. 

Ο θάλαμος πρέπει να είναι πιστοποιημένος: 
• Από τον W.H.O. για την μεταφορά και αποθήκευση θερμο-ευαίσθητων βιολογικών υλικών
• Κατά ADR για τη μεταφορά μολυσματικών και δυνητικά μολυσματικών βιολογικών υλικών 

(Να κατατεθούν τα αντίστοιχα πιστοποιητικά)
Για τη μεταφορά του βιολογικού υλικού από και προς το όχημα - προκειμένου η ψυκτική αλυσίδα να 
παραμείνει σταθερή – ο ανάδοχος πρέπει να κάνει χρήση  μόνο ειδικών φορητών μέσων κατάλληλων 
για τη μεταφορά βιολογικού υλικού με χαρακτηριστικά (σταθερότητα, μόνωση) ανάλογα του θαλάμου 
συντήρησης. 

3.2 Παρακολούθηση θερμοκρασίας

Οι συνθήκες θερμοκρασίας πρέπει να παρακολουθούνται  με πιστοποιημένες συσκευές καταγραφής 
των δεδομένων της θερμοκρασίας σε πραγματικό χρόνο. 
Το καταγραφικό πρέπει είναι τοποθετημένο σε σημείο προσβάσιμο για συνεχή παρακολούθηση από 
τον  οδηγό  του  οχήματος,  με  οθόνη  ψηφιακών  ενδείξεων,  συναγερμό  και  δυνατότητα  24ωρης 
συνεχούς καταγραφής.  Τα δεδομένα της  θερμοκρασίας πρέπει  να είναι  διαθέσιμα στην  Υπηρεσία 
άμεσα και αναδρομικά όποτε αυτά ζητηθούν για αξιολόγηση. 
Ο προμηθευτής θα πρέπει να είναι σε θέση να καλύπτει την ταυτόχρονη  μεταφορά  βιολογικού υλικού 
στις εξής  θερμοκρασίες   2-6∘C  ,  20-24∘C   ,  -20 έως -35∘C, -70∘C /ή +37∘C
(Να κατατεθεί η σχετική εκτύπωση του καταγραφικού με τις 4 διαφορετικές θερμοκρασίες)

ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙΙ. 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ
Ολικό αίμα 2-6∘C 
Ερυθροκύτταρα 2-6∘C
Αιμοπετάλια – Κοκκιοκύτταρα 20-24∘C
Πλάσμα πρόσφατα κατεψυγμένο -20 έως -35∘C



Δείγματα πλάσματος / ορού 2-8∘C / -20 έως -35∘C/ -70∘C *
Μυελός των οστών 15-25∘C
Προγονικά αιμοποιητικά κύτταρα 2-8∘C
Δείγματα ομφαλοπλακουντιακού αίματος 2-8∘C
Καλλιέργειες 15-25∘C/ 37∘C
Βιοψίες 15-25∘C/ 37∘C
Φαρυγγικό επίχρισμα 2-8∘C
Ε.Ν.Υ., πτύελα, ούρα και άλλα βιολογικά 
υγρά 

2-8∘C/ 15-25∘C *

Νουκλεϊκά οξέα (DNA, RNA) 15-25∘C *
• Στις παραπάνω περιπτώσεις το επίπεδο θερμοκρασίας καθορίζεται από το είδος και το πρωτόκολλο 

της επιστημονικής δοκιμασίας.

3.3  Ειδικός εξοπλισμός
3.3.1  Για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών (όπως πχ. διαρροή) το όχημα πρέπει να 
διαθέτει: 

• Πυροσβεστήρας 2kg ξηράς σκόνης, ο οποίος πρέπει να συντηρείται ετησίως και να διαθέτει 
ημερομηνία λήξης σε διακριτό σημείο 

• Προειδοποιητικές πινακίδες
• Γιλέκο με φωσφορίζοντα στοιχεία
• Χιονοαλυσίδες
• Κουτί πρώτων βοηθειών
• Απορροφητικό υλικό
• Νερό
• Απολυμαντικό με βάση το χλώριο
• Αντισηπτικό χεριών
• Κολλύριο ματιών
• Γάντια μιας χρήσεως
• Γάντια για χρήση σε χαμηλές θερμοκρασίες
• Προστατευτικά γυαλιά
• Μάσκα μιας χρήσης
• Δοχείο κλινικών απορριμμάτων

      3.3.2 Για  μεγαλύτερη  ασφάλεια  στην  διακίνηση  του  βιολογικού  υλικού  και  στην  άμεση 
αντιμετώπιση  επειγόντων  περιστατικών  συνίσταται  η  χρήση  συστήματος  GPS  με  δυνατότητα 
παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο τόσο της γεωγραφικής θέσης όσο και της θερμοκρασίας 
εσωτερικά των θαλάμων θερμοσυντηρήσης. 

(Να κατατεθεί  η σχετική εκτύπωση GPS που θα απεικονίζει τη γεωγραφική θέση του οχήματος και την  
θερμοκρασία των θαλάμων θερμοσυντήρησης)  

4. Συσκευασία
4.1  Ασκοί αίματος και παράγωγα αυτού

Όταν απαιτείται  η   συσκευασία ασκών αίματος και  παραγώγων αυτού πρέπει  να γίνεται  η χρήση 
ειδικών πιστοποιημένων δοχείων μεταφοράς αίματος/πλάσματος/αιμοπεταλίων  με ισχυρή μόνωση 
για διατήρηση σταθερής της θερμοκρασίας ανεξάρτητα από τις περιβαλλοντολογικές συνθήκες. Το 
χρησιμοποιούμενο ψυκτικό υλικό για τις μονάδες ολικού αίματος/ερυθρών/πλάσματος δεν πρέπει να 
έρχεται σε άμεση επαφή με τους μεταφερόμενους ασκούς. 
Σημείωση:  H χρήση φορητών ψυγείων από κοινό φελιζόλ δεν συνίσταται  από τον Π.Ο.Υ.  για την  
ασφαλή μεταφορά αίματος και παραγώγων αυτού. 

Τα  παρασκευάσματα  αιμοπεταλίων  είναι  ιδιαίτερα  ευαίσθητα  στις  συνθήκες  αποθήκευσης  και 
μεταφοράς. Κατά τη διάρκεια της μεταφοράς, η θερμοκρασία των αιμοπεταλίων πρέπει να διατηρείται 



όσο το δυνατόν πλησιέστερα στη συνιστώμενη  θερμοκρασία αποθήκευσης που είναι  +20°C έως 
+24°C (μέση συνιστώμενη θερμοκρασία +22°C) και ο χρόνος μεταφοράς θα πρέπει να μην υπερβαίνει 
τις 24 ώρες.
Σχετικά  με  τη  συσκευασία  και  μεταφορά των  αρχέγονων αιμοποιητικών  κυττάρων,  θα  πρέπει  να 
ισχύουν οι  γενικές συνθήκες προσαρμοσμένες στις ανάγκες του κάθε μεταφερόμενου ανθρωπίνου 
ιστού.

4.2  Δείγμα 

α. Πρωτοταγής συσκευασία / περιέκτης

α.1 Μολυσματικό υλικό: Ο περιέκτης τοποθετείται σε πιστοποιημένο σάκο μιας χρήσεως, με ερμητικό 
και μόνιμο κλείσιμο, που ανοίγει μόνο με σχίσιμο προκειμένου να χρησιμοποιηθεί το δείγμα. Ο σάκος 
να έχει δύο  θήκες μια για το δείγμα και μια για το συνοδευτικό παραπεμπτικό. 
Σημείωση: To παραπεμπτικό δεν πρέπει να έρχεται σε άμεση επαφή με τον περιέκτη
α.2 Δυνητικά μολυσματικό: Ως άνω. 

Πολλοί  περιέκτες  μπορούν  να  τοποθετηθούν  σε  κοινή  συσκευασία  εάν  και  εφόσον  είναι  μερικώς 
απομονωμένοι μεταξύ τους. 

α.3 Σε περίπτωση μεταφοράς υγρού δείγματος, ο περιέκτης (είτε πρόκειται για μολυσματικό υλικό είτε 
για δυνητικά μολυσματικό) πρέπει να τυλίγεται αρχικά με επαρκή ποσότητα απορροφητικού υλικού 
ικανή να απορροφήσει όλο τον όγκο του μεταφερόμενου υγρού δείγματος και να το μετατρέψει σε 
γέλη, σε περίπτωση ρήξης του περιέκτη. 

β. Δευτεροταγής συσκευασία

Στη συνέχεια ο περιέκτης ή οι περιέκτες τοποθετούνται σε ειδικό πιστοποιημένο δοχείο μεταφοράς 
πολλαπλών χρήσεων, με ερμητικό κλείσιμο και κατάλληλη αντοχή για την προστασία της ακεραιότητας 
του μεταφερόμενου βιολογικού  υλικού. 

Όλες οι ανωτέρω συσκευασίες πρέπει να είναι πιστοποιημένες για την μεταφορά μολυσματικών και 
δυνητικά μολυσματικών ουσιών (διαγνωστικά) να έχουν αντοχή σε θερμοκρασίες -40∘C έως 55∘C και 
πίεση έως 95kPa και να φέρουν εξωτερικά σήμανση επικινδυνότητας (βιολογικά επικίνδυνο).

(Να κατατεθούν τα σχετικά πιστοποιητικά)

5. Έγγραφα μεταφοράς 

Η εταιρεία  μεταφοράς  να  εκδίδει  με  ευθύνη  της  οποιαδήποτε  παραστατικά,  φορτωτικές  και  άλλα 
απαραίτητα έγγραφα για τη μεταφορά. 
Απαραίτητα έγγραφα για την ασφαλή διακίνηση βιολογικού υλικού: 

• Ειδικό  τριπλότυπο  έγγραφο  μεταφοράς,  στο  οποίο  να  αναφέρονται  τα  πλήρη  στοιχεία 
αποστολέα  και  παραλήπτη,  είδος/ποσότητα/όγκος/  θερμοκρασία  του  μεταφερόμενου 
βιολογικού  υλικού.  Στην  περίπτωση  μεταφοράς  μολυσματικών  και  δυνητικά  μολυσματικών 
υλικών  το  τριπλότυπο  πρέπει  να  αναφέρει  την  συσκευασία  και  την  κατηγοριοποίηση  του 
βιολογικού υλικού με βάση την νομοθεσία περί επικινδυνότητας.  

• Δελτίο ατυχήματος

• Γραπτές οδηγίες φόρτωσης, μεταφοράς και εκφόρτωσης

• Πιστοποιητικό εκπαίδευσης κατά ADR του οδηγού

(Να κατατεθούν τα σχετικά αποδεικτικά)

6. Προσωπικό μεταφοράς

Το υπεύθυνο προσωπικό για την μεταφορά βιολογικού υλικού να είναι έμπειρο και εξειδικευμένο στις 
μεταφορές βιολογικού υλικού. 
Η εκπαίδευση του πρέπει να περιλαμβάνει: 



• Την συνεχή του επιμόρφωση με βάση την ισχύουσα Νομοθεσία για τη μεταφορά επικίνδυνων 
ουσιών και τη σχετική πιστοποίηση του από το Υπουργείο Μεταφορών

• Τις συνθήκες χειρισμού, μεταφοράς και θερμοκρασίας ανά είδος βιολογικού υλικού

• Τους κανόνες Υγιεινής και Ασφάλειας που πρέπει να τηρούν

• Τους εκτιμώμενους κινδύνους κατά την μεταφορά κάθε κατηγορίας βιολογικού υλικού καθώς 
και  την διαδικασία αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών που δύναται  να προκύψουν από 
αυτούς τους κινδύνους.  

Τα  ανωτέρω θα  πιστοποιούνται  επί  ποινή  αποκλεισμού  κατά  το  ελάχιστο  από τα  κάτωθι 
δικαιολογητικά: 

1. Πιστοποιητικό  του  κατασκευαστή  για  την  συμμόρφωση  των  θαλάμων  μεταφοράς  με  τα 
πρότυπα του WHO 

2. Πιστοποιητικό  του  κατασκευαστή  για  την  συμμόρφωση  των  θαλάμων  μεταφοράς  με  τον 
κανονισμό ADR

3. Εκτύπωση του καταγραφικού θερμοκρασίας για την ταυτόχρονη μεταφορά σε 4 διαφορετικές 
θερμοκρασίες ( 2 - 8°C, 20-24°C, -20 έως -35°C, +37°C ή/και -70°C)  

4. Λίστα οχημάτων που θα αναλάβουν το έργο και βεβαίωση καταλληλότητας των οχημάτων από 
το ΥΥΚΑ 

5. Δελτίο ατυχήματος
6. Τριπλότυπο μεταφοράς
7. Πιστοποιητικό EN ISO 9001: 2000 για την μεταφορά βιολογικών ουσιών
8. Δείγμα σάκου όπως περιγράφεται στην παράγραφο 4.2 /α1
9. Δείγμα σάκου όπως αναφέρεται στην παράγραφο 4.2/α2
10. Δείγμα απορροφητικής θήκης όπως περιγράφεται στην παράγραφο 4.2/α3
11. Πιστοποιητικό  του  προμηθευτή  για  την  συμμόρφωση  των  συσκευασιών  με  τον  κανονισμό 

ADR.
12. Αντίγραφο πιστοποιητικού επαγγελματικής κατάρτισης κατά ADR των οδηγών μεταφοράς 
13. Αντίγραφο πιστοποιητικού επαγγελματικής κατάρτισης κατά ADR του Συμβούλου Ασφαλείας
14. Εκτύπωση  GPS στην  οποία  θα  εμφανίζεται  η  γεωγραφική  θέση  του  οχήματος  και  οι  4 

θερμοκρασίες μεταφοράς του βιολογικού υλικού 
15. Πελατολόγιο με αναφορά στο είδος και την διάρκεια του έργου

            5. ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Στην Πτολεμαΐδα  , σήμερα …………. ………………………2013, μεταξύ των συμβαλλομένων:
αφενός του  Νομικού  Προσώπου  Δημοσίου  Δικαίου  με  την  επωνυμία  «ΓΕΝΙΚΟ  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  ‘’ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ’’, που  εδρεύει  στην  Πτολεμαΐδα   (Α.Φ.Μ.  999136468,  Δ.Ο.Υ. 
Πτολεμαΐδας  ),   όπως  εκπροσωπείται  νόμιμα  κατά  την  υπογραφή  της  παρούσας  από  την 
Διοικήτρια……….………, το οποίο θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Το Νοσοκομείο» και
αφετέρου της  …………..  εταιρίας  με  την  επωνυμία  …….………………………………….  (Α.Φ.Μ. 
…………………, Δ.Ο.Υ. ………………..) που εδρεύει στ…  ………………………. (οδός ……………… 
αριθ.  …,),  όπως  εκπροσωπείται  νόμιμα  κατά  την  υπογραφή  της  παρούσας  από  τ... 
…………………….., η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Προμηθευτής», 
συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:
Α.  Την ……. … διενεργήθηκε από το Γ.Ν Πτολεμαΐδας «ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ» … διαγωνισμός σε ευρώ, 
με κριτήριο κατακύρωσης ….., για την ……. ………………………, για τις ανάγκες του Γ.Ν Πτολεμαΐδας 
‘’ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ’’  ,σύμφωνα  με  την  υπ’  αριθ.  …./2013  διακήρυξη  αυτού.  Το  αποτέλεσμα  του 
ανωτέρω διαγωνισμού κατακυρώθηκε στον Προμηθευτή με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας, η οποία λήφθηκε κατά την υπ’ αριθ. …../……./ συνεδρίασή του (θέμα ….), 
κατόπιν σχετικής γνωμοδότησης της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του 
Διαγωνισμού.



Β.  Μετά τα παραπάνω, το Γ.Ν Πτολεμαΐδας ‘’ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ’’, όπως εν προκειμένω εκπροσωπείται, 
αναθέτει,  και  ο  Προμηθευτής,  όπως αντιστοίχως εν  προκειμένω εκπροσωπείται,  αναλαμβάνει  την 
υποχρέωση να εκτελέσει την εν λόγω προμήθεια, σύμφωνα με τους κατωτέρω αναφερόμενους όρους 
και συμφωνίες:

ΑΡΘΡΟ 1
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο  της  σύμβασης   είναι  η  … ………………………………………..,  σύμφωνα  με  τα  όσα 
ορίζονται στην ……….   Προκήρυξη .

ΑΡΘΡΟ 2
ΤΙΜΗΜΑ – ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

2.1.  Το σύνολο του τιμήματος, που περιλαμβάνει την αξία των προσφερόμενων ……….. στο Νοσο-
κομείο σύμφωνα με την οικονομική του προσφορά που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, 
ανέρχεται  στο  ποσό  των  …………………  (..…..,00)  ευρώ  ανά  μονάδα  μέτρησης, 
συμπεριλαμβανομένων όλων των νομίμων κρατήσεων και εξόδων.
2.2.H πληρωμή θα γίνεται σε ευρώ (€), μετά από προηγούμενη θεώρηση των σχετικών χρηματικών 
ενταλμάτων πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
2.3.  Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής και τα λοιπά στοιχεία που 
προβλέπονται  στο  άρθρο  35  του  Κ.Π.Δ.  (Π.Δ.  118/2007)  και  την  ισχύουσα  νομοθεσία  για  την 
εξόφληση τίτλων πληρωμής ή την είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. (αποδεικτικά 
φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.).
2.4.  Η προθεσμία  πληρωμής αναστέλλεται  α)  κατά το  χρονικό  διάστημα που μεσολαβεί  από την 
αποστολή του σχετικού χρηματικού εντάλματος πληρωμής στον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου και μέχρι τη θεώρηση αυτού, β) κατά το χρονικό διάστημα τυχόν δικαστικών διενέξεων, 
καθώς και γ) στις λοιπές περιπτώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 35 παρ. 7 του Π.Δ. 118/2007. 
Επίσης, δεν προσμετρείται ο χρόνος καθυστέρησης της πληρωμής που οφείλεται σε υπαιτιότητα του 
προμηθευτή (μη έγκαιρη υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών, κ.λ.π.).
2.5. Ο Προμηθευτής βαρύνεται με τη δαπάνη χαρτοσήμανσης της σύμβασης, καθώς και με τις νόμιμες 
κρατήσεις επί του τιμήματος των ειδών. Οι διενεργούμενες κρατήσεις είναι αυτές που αναφέρονται 
στην οικεία θέση της διακήρυξης του διενεργηθέντος διαγωνισμού.
2.6. Κατά την πληρωμή του τιμήματος των ειδών παρακρατείται ο προβλεπόμενος από το άρθρο 24 
του Ν. 2198/1994 φόρος.
2.7. Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί της αξίας των τιμολογίων βαρύνει το Νοσοκομείο.
2.8. Τα έξοδα μεταφοράς και φορτοεκφόρτωσης των ειδών βαρύνουν τον προμηθευτή.

ΑΡΘΡΟ 3
ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ

Για την άρτια, άριστη,  πιστή και σύμφωνα με τους όρους της παρούσας εκτέλεση του Έργου της 
παρούσας,  ο  Ανάδοχος  με  την  υπογραφή της  παρούσας  κατέθεσε.  την  υπ’  αριθ.  ……………….. 
εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της …………………………………..,  η οποία καλύπτει  σε 
ευρώ ποσοστό 10% της συνολικής συμβατικής αξίας της παρεχόμενης υπηρεσίας που του 
κατακυρώθηκε  χωρίς  Φ.Π.Α.  με  απεριόριστο  χρόνο  ισχύος,  ήτοι  ποσού 
……………………………... αυτή θα επιστραφεί μετά την οριστική, ποσοτική και ποιοτική παραλαβή 
της  εν  λόγω  υπηρεσίας και  ύστερα  από  την  εκκαθάριση  τυχών  απαιτήσεων  από  τους  δύο 
συμβαλλόμενους. 
Πέρα  από  την  κατάπτωση   της  εγγύησης  δικαιούται  το  Νοσοκομείο  σε  περίπτωση  κήρυξης  του 
Αναδόχου  της  ως  έκπτωτου  να  αξιώσει  σωρευτικά  και  την  ανόρθωση  κάθε  ζημίας  θετικής  ή 
αποθετικής που αυτό υπέστη, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης ελληνικής νομοθεσίας.



ΆΡΘΡΟ 4
ΛΥΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΈΚΠΤΩΣΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Η ισχύς της παρούσας Σύμβασης άρχεται από της υπογραφής της και λήγει  ….
Το Νοσοκομείο  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση σε κάθε  περίπτωση παράβασης των όρων 
αυτής και κυρίως στις ακόλουθες περιπτώσεις:
(α)  αν  ο  Ανάδοχος  δεν  εκπληρώνει  προσηκόντως  τις  υποχρεώσεις  του  που  απορρέουν  από  τη 
σύμβαση, παρά τις προς τούτο οχλήσεις του νοσοκομείου.
(β) αν ο Ανάδοχος δεν συμμορφώνεται προς τις σύμφωνες με τις διατάξεις της σύμβασης εντολές του 
νοσοκομείου.
(γ) αν ο Ανάδοχος εκχωρεί τη σύμβαση ή αναθέτει εργασίες υπεργολαβικά  κατά παράβαση των όρων 
και των προϋποθέσεων της παρούσας διακήρυξης και σχεδίου σύμβασης,
(δ) αν ο Ανάδοχος πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση, λυθεί ή ανακληθεί η 
άδεια λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε βάρος του, στο σύνολο ή σε 
σημαντικό μέρος των περιουσιακών του στοιχείων,
(ε) αν εκδοθεί  τελεσίδικη απόφαση κατά του Προμηθευτή για αδίκημα σχετικό με την άσκηση του 
επαγγέλματός του.
ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ
 Το Νοσοκομείο διατηρεί το δικαίωμα να λύσει τη σύμβαση κηρύσσοντας έκπτωτο τον Προμηθευτή σε 
όποιο  στάδιο  εξέλιξης  και  αν  βρίσκεται  η  διαδικασία  εκτέλεσης  του  έργου  –  μετά  από μηνιαία 
προειδοποίησή του – αν διαπιστώσει ότι δεν τηρούνται από μέρους του Αναδόχου οι όροι και οι 
προδιαγραφές που έχουν οριστεί ή ότι δεν τηρείται το χρονοδιάγραμμα παράδοσης.
Το  Νοσοκομείο  αναστέλλει  την  καταβολή  οποιουδήποτε  ποσού,  πληρωτέου  σύμφωνα  με  την 
παρούσα σύμβαση προς τον Ανάδοχο, μέχρις εκκαθαρίσεως των μεταξύ τους υποχρεώσεων και οι 
εγγυητικές επιστολές καταπίπτουν.
   Για τη διαδικασία και τις συνέπειες της έκπτωσης εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 34 του Π.Δ. 
118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου».
Οι ποινικές ρήτρες δεν επιβάλλονται και η έκπτωση δεν επέρχεται αν ο Ανάδοχος αποδείξει  ότι η 
καθυστέρηση οφείλεται σε υπαιτιότητα του νοσοκομείου ή σε ανώτερη βία. 

ΑΡΘΡΟ 5 
 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η  σύμβαση  μπορεί  να  τροποποιηθεί,  όταν  συμφωνήσουν  γι’  αυτό  τα  συμβαλλόμενα  μέρη. 
Οποιαδήποτε  όμως,  τροποποίηση  των  όρων  της  παρούσας  σύμβασης  δύναται  να  γίνει  μόνο 
εγγράφως  και  θα  υπογράφεται  και  από τους  δύο  συμβαλλομένους,  μετά  από  γνωμοδότηση  του 
αρμοδίου  οργάνου  του  νοσοκομείου,  αποκλειόμενης  ρητά  οποιασδήποτε  τροποποίησης  με 
προφορική συμφωνία.

ΑΡΘΡΟ 6
 ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Η εν λόγω σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.
Σε περίπτωση διαφορών, που ενδεχομένως προκύψουν σχετικά με την ερμηνεία ή την εκτέλεση ή την 
εφαρμογή της Σύμβασης ή εξ’ αφορμής της, η Αναθέτουσα Αρχή και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε 
προσπάθεια για τη φιλική επίλυσή τους, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής πίστης και των χρηστών 
συναλλακτικών ηθών πάντα υπό το πρίσμα της προστασίας του Δημοσίου συμφέροντος.
Σε περίπτωση αδυναμίας εξεύρεσης κοινά αποδεκτής λύσης αποκλειστικά αρμόδια είναι τα Ελληνικά 
Δικαστήρια και δη αυτό της  Κοζάνης .



ΑΡΘΡΟ 7
 ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΕ ΙΣΧΥ

Η  παρούσα  σύμβαση  τίθεται  σε  ισχύ  από  την  ημερομηνία  υπογραφής  της  και  από  τα  δύο 
συμβαλλόμενα μέρη.

ΑΡΘΡΟ 8 
ΛΟΙΠΟΙ ΌΡΟΙ

1. Ο Ανάδοχος δηλώνει ανεπιφυλάκτως ότι αποδέχεται όλους τους όρους που αναφέρονται στην 
παρούσα σύμβαση καθώς και σε όλα τα σχετικά και συνημμένα εδώ έγγραφα του διαγωνισμού, 
των οποίων όλων ανεξαιρέτως αυτή έλαβε γνώση και με τα οποία συμφωνεί.

2. Ο Ανάδοχος δηλώνει ρητά ότι αναλαμβάνει από κοινού και εξ’ ολοκλήρου όλες τις υποχρεώσεις 
που απορρέουν από τη σύμβαση. Φέρει δε εις το ολόκληρον αλληλεγγύως και απεριορίστως την 
ευθύνη για την επίτευξη του συμβατικού σκοπού μετά των παρεπομένων αυτού υποχρεώσεων. 
Κατά τον αυτό τρόπο εγγυάται την εκτέλεση του υπό ανάθεση έργου, σύμφωνα με τους όρους 
της σύμβασης και επιβαρύνεται με τις ενδεχόμενες κυρώσεις ή εκπτώσεις.

3. Τέλος και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη επαναλαμβάνουν τη δήλωση ότι αποδέχονται όλους τους 
παραπάνω όρους και συμφωνίες ανεπιφύλακτα, θεωρούν τη σύμβαση έγκυρη και ισχυρή.

Αφού συμφώνησαν αυτά οι συμβαλλόμενοι, συνετάχθη το παρόν σε τρία (3) πρωτότυπα, και αφού 
διαβάσθηκαν και υπογράφηκαν από τους συμβαλλόμενους. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

            Η  ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ                                                                           Ο ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ

                                                         Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ 

                                                 ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΠΟΥΡΤΣΟΥ

                                                                                              
       


	                                                ΥΠ’ΑΡΙΘΜ.  6 / 2013
	4. Του Ν. 3329/2005 «Εθνικό Σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λοιπές διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 81/4-4-2005), όπως τροποποιημένος ισχύει.
	8. Την υπ' αριθμ.198/4-4-2013 απόφαση του Δ.Σ., περί έγκρισης διενέργειας του παρόντος διαγωνισμού.
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